



رشید پروین سوپور

مجھے لگ رہا تھا کہ میرے گھر کو کچھ نامناسب لیںڈل رہا ہے۔ ڈاکٹر صاحب کے بیٹے کیس باہر ایم بی بی ایس کر رہے تھے اور ان کی صاحبزادی اس ڈاکٹر یونیورسٹی میں بی ایچ ڈی کر رہی تھیں۔ میرے پاس ان کے گھر میں تین بیٹے تک کا وقت اکثر فرصت کا وقت ہوا کرتا تھا۔ شام کو کبھی آکسفورڈ کے محلات نصیب ہوتے اور اس دوران میں مطالعہ کرتا اور بی بی بی ایس لکھتا تھا۔

وقت بڑی تیزی سے گزرتا رہا۔ میں چاہتے ہوئے بھی کسی ایک لمحے کو تھیں لپکا لپکا کر پاپا کوں کر پاتا ہے؟



اسام بخش ناسخ

مقبول شاعر مشہور غزل

یاد آتی ہیں ہمیں جان تمہاری باتیں
ہائے وہ بیچارہ کی آواز وہ بیچارے
پہروں چپہرے ہیں ہم اور اگر بولتے ہیں
وہی پھر پھر کے اٹھتی ہیں تمہاری باتیں
غیر ہر دم مجھے باتیں جو سنا جاتے ہیں
جاتا ہوں تو میں اے جان تمہاری باتیں
یاد آتا ہے ترا کیا کے عرض کا کہنا
ہائے پھر کب میں سنوں گا وہ گوناری باتیں
ہے بری بات یہ اغیار سے باتیں کرنی
ورنہ اے جان تری آہی جی میں ساری باتیں
اس طرح بول نکلتے نہ تھے ہم نے
کرتی ہے صاف صدم تیری ستاری باتیں
تو وہ انجان بیان ہے کہ جو کسی سمجھتا
سن لیں اسے جان کی دن جو تمہاری باتیں
اس لیے اٹھک بہتا ہوں دم گھر سخن
کہ ہمیشہ رہیں دنیا میں یہ جاری باتیں
تو وہ گل ہے کہ اگر ان دھڑکنے میں
ہو زباں موج کرے باد بہاری باتیں
کیجیے سحر بیانی سے سحر کیوں کر
کبھی سنتا نہیں نازِ وہ ہماری باتیں

حسب

اس بار میری حیرت کی کوئی انتہا ہی نہ رہی جب والد صاحب نے نہ تو کوئی ڈنڈا اٹھایا اور نہ ہی لاتوں سے میری آؤ بھگت کی بلکہ عجیب سے لہجے میں کہا، 'اب تمہیں پڑھنے کا خیال ترک کر کے محنت مزدوری کے لیے تیار ہونا چاہیے، کیونکہ میں اکیلے گھر کا بوجھ نہیں اٹھا پاتا۔' اور یہ درست بات بھی تھی۔ ہم تین بھائی اور ہماری تین بھینس ہیں اور ان میں میں ہی بڑا ہوں، اس لیے یہ بوجھ اصولی طور پر مجھے ہی اٹھانا ہوگا۔

میں حاضر کرتا رہا۔
ایک بار بڑے بیارے پوچھا، 'تم میرے لیے کتنے ہو۔... کبھی افسوس نہیں ہوتا۔... میں تمہاری محنت سے اتنا بڑا نام کم چکی ہوں۔'
'اس میں افسوس کی کیا بات ہے، میڈم.... تاج کل استاد احمد سیکی خان کے خوابوں میں ضرور رہا ہوگا لیکن اس سے جتنا کنارے دھرتی پر شاہجہاں ہی نے اتنا رقتا۔ میں نے مستحکم کر رکھا تھا۔'

میرا قلم رک گیا۔ ذہن کو جھٹکا سا لگا اور مجھے چاہنے کی اشد ضرورت

شاہکار

آخری قسط

محسوس ہوئی۔ میں نے قلم کا پی ایس ای پی چھوڑ کر کینٹین کی راہ لی۔
آرام سے چاہنے بی، ذہن بالکل خالی سا تھا۔ نظر چنار کی طرف اٹھتی تو کسی اور شخص کو چنار کے سائے میں بیٹھتے ہوئے پایا جس کے ہاتھ میں بری کا پی ایس ای پی تھی۔ تیزی سے آگے بڑھا۔
'یہ تمہاری ہی کا پی ایس ای پی ہے۔ اس نے نظر اٹھا کے پوچھا۔'
'جی، چند لمحوں تک وہ مجھے اکیلے ٹک گھورتا رہا۔ مجھے لگا، اس کی دھندلی دھندلی آنکھیں میرے وجود کے اندر تک جھانک رہی ہیں۔
'ہنچھو... یہ تمہارا "شاہکار" اور جو ہے۔... ابھی گلے نہیں لگتا؟' اس کے پیر سے کی تھینگی بکھرا کر رہی تھی۔
'جی، سوچا نہیں تھا۔ میں نے جواب دیا۔
'یہ اندر رفتن ہو رہا ہے، اس میں سات ڈاکڑوں میں جن کے لیے پچیس میں نے لکھی تھی... ہلہلہ اس نے قبضہ لگا لگا کر لیتے نہیں کرے گا لیکن تم یقین کرو گے۔ میں اس یونیورسٹی کا لائبریریئن تھا۔ رسوں کے ساتیس سال میں سات بار بی ایچ ڈی کے لیے تھیں کبھی سے اور آخری تھیں تمہاری ہم صاحبہ جی کے لیے لکھی تھی اس نے کہا اور سرگواں اس طرح جھٹکا جیسے کوئی بوچھڑے سے اتار دیا ہو۔
وہ چلا گیا۔
میں نے 'شاہکار' کا ٹکٹ لکھا گاڑی کا دروازہ کھولا، کیونکہ پروفیسر ڈاکٹر، ایم ایم بی ایچ ڈی، ای ایم یو یو بکر پریس جنوم میں گاڑی کی طرف بڑھ رہے تھے جن کے ڈرائیو میں نیا اٹھنا 'شاہکار' کا ڈکٹر تھا۔



ڈی ہوں، کوشش کے باوجود میں نہیں لکھ پائی تھی۔ تو تم، اچھا، جیسا میں لے جا رہی ہوں۔... دیکھو کی کیا فریقا تھا لکھنے سے؟'
کئی دن بعد میں نے پروفیسر ڈاکٹر، ایم ایم بی ایچ ڈی کا نام پہلی طرف میں تمام بڑے بڑے اخبارات اور ادبی رسائل میں دیکھا۔
وقت آگے بڑھتا رہا۔
ڈاکٹر دیدی ملک کی بڑی افسانہ نگاروں میں شامل ہو گئیں۔ مجھ پر ہیرا ہوں گئیں اور کبھی کبھی ہفتے دو ہفتے کے بعد سو پانچ سو سو منانے اور کھانے پینے کے لیے دہلی میں جس کے بدلے میں کوئی نئی کتاب کی خدمت نہیں بلکہ لکھنے والے کی کوئی اور پیمانہ بھی ضروری ہے، اس لیے میں نے سوچا کہ اپنے تمام کاغذات اور کتابیں اس کی رائے کو لکھ دوں یا جلادوں۔
میں اپنی ڈیوٹی کے بعد حسب معمول ڈاکٹر صاحب کے گھر آئی۔ ڈر کے بعد ہی میری چھٹی ہوا کرتی تھی۔ کبھی آؤت اور کبھی ہوتی ہے لیکن یہ میرا خیال تھا، ادب پر کتنے دالوں اور صحافیوں کا خیال بکھرا تھا جو اس وقت لکھنے کے کاغذات بار شہر چھانے کا اتفاق ہوا اور ہر کسے ایک بڑے اخبار کے دفتر پہنچا۔ انتظار کیا اور آخری بار صاحب کا بیاد رہا۔ مجھے سرتا پائی سے گھورتے رہے، 'ہاں تو؟' انہوں نے اپنا چشمہ پرتا کرتے ہوئے پوچھا، 'کیا کام ہے؟'
میرا گلہ سوکھا رہا تھا۔ سامنے پائی کا گلاس رکھا ہوا تھا۔ کسی پر بیٹھ کر پانی پینا چاہتا تھا لیکن نہیں بیٹھ سکا، کیونکہ ایڈیٹر صاحب نے بیٹھنے کا کہا تھا۔
'جناب، میں افسانے لکھتا ہوں۔ میں نے جب سے لکھنا لگا، 'میں پانتا ہوں کہ آپ سے ایک بار پڑھیں اور اگر آپ کے معیار پر اترے تو چھاپ دیں۔ اس سے میری حوصلہ افزائی ہوگی۔'
'تمہاری کوالیفیکشن؟' ایڈیٹر نے مسکراتے ہوئے پوچھا۔
چند لمحوں تک میں کچھ نہیں کہہ پایا۔ آخر ہونٹوں سے دھیرے سے چھپلا، 'ہم بیٹھ کر... اس سے پہلے کہ میں لکھتا ہوں،'



سید اسماعیل گوہر

تلاش

وہ خوشی اور سکون کی تلاش میں برسوں بھٹکتا رہا۔ زمین کا کونہ کونہ اس نے اٹھنا مارا۔ لاکھوں روپے پائی کی طرح بہا دیے مگر اسے زخمی حاصل ہوئی اور نہ ہی سکون میرا آیا۔
پھر ایک دن اسے اپنا کبچین کے کچھ ساتھی مل گئے اور وہ ایک دم سے خوش ہو گیا۔

خواہش

ہر مہینے جب بھی اسے تنخواہ ملتی، وہ بچوں کی فرمائش کے مطابق ہریز لاکر دیتا۔ کبھی خود کے لیے کوئی چیز نہیں خریدتا۔ ایک دن ان کی بیٹی نے پوچھا، 'اپا! آپ ہم سب کی فرمائش پوری کرتے ہیں لیکن اپنے لیے کچھ نہیں لاتے۔... کیا آپ کسی چیز کی ضرورت نہیں ہے؟'
اس نے بیٹی کو گود میں بٹھایا۔ اس کے رخساروں پر چھٹی کی اور اپنے آنسوؤں کو اندر ہی اندر جذب کرتے ہوئے کہا، 'ابھی اتنی باتیں نہیں لیکن یہ بات بہت کم لوگوں کو بتانا۔ بالکل تمہاری عمر کا۔ تو میرے بڑے بیٹے کی پوری کر دی تھی۔'

کاروبار

گانڈی میدان میں لگنے والے اردو کتاب خانے نے اس بار تمام ریکارڈ توڑ دیے تھے۔ ایک اعزاز سے کے مطابق خانے میں لگنے والے دکانوں نے دس لاکھ کا کاروبار کیا تھا۔ تنظیم اور شریک اردو تنظیمیں بہت خوش ہو رہی تھیں لیکن یہ بات بہت کم لوگوں کو معلوم تھی کہ اس میں سے نو لاکھ روپے کھانے پینے کی دکانوں سے حاصل ہوتے تھے۔

حقیقت

بچپن میں اکثر ایسا ہوتا تھا، امی، ابو، چڑھانے کے لیے مجھ سے پوچھتیں، 'راجا بیٹا کس کا ہے؟'
'تو میں فوراً جواب دیتا، امی کا۔'
اور ابو مسکراتے ہوئے کہتے تھے،
'لیکن آج جب میں ملک کے سب سے مشکل ترین امتحان یو پی ایس میں کامیاب ہوا۔ اور امتحانی نیند چھیل کر پڑھنے سے اندر ہوش پوچھ رہا تھا کہ...
'آپ کی کامیابی کے پچیس کس کا ہاتھ ہے؟' تو بے اختیار میری زبان سے نکلا، 'میرے ابو کا۔'

کاش

جب پہلی بار کسی استاد سے مار پڑی تو میں بیٹھ جماعت میں زخمی تھا۔ پانچ الفاظ اور ان کے معنی یاد کرنے پر گریز کی کے استاد نے میری دونوں ہتھیلیوں پر چھری ماری تھی۔ میں بہت دیر تک روتا رہا۔ اس کے بعد پھر کبھی مجھ میں سے گھر بڑی کے استاد سے رائیٹ لکھائی۔
دھیرے دھیرے میری گریز کی جماعت میں سب سے اچھی ہو گئی۔
اب سوچتا ہوں، کاش... مجھے بسنی اور ساتیس کے استاد نے بھی مارا ہوتا۔



ارون شرما صاحب آبادی
F-73, First Floor, Patel Nagar-3,
Ghaziabad-201003



قمر سبیتا پوری
Purani Bans Mandi, Khadra, Sitapur
Road, Lucknow-2262020

سہ ماہی

3